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 

Ȋعد أن تكون المؤسسة مرت عڴʄ التحليل טس؅فاتيڋʏ بمراحله 

  :وحددت

وȌعدما تكون المؤسسة قد مܦݰت جميع טختيارات לس؅فاتيجية المتاحة 

ʏالمتمثلة ࡩ:  

  والضعف القوة ونقاط واݝݵاطر الفرص -

  دراٮڈاوق للمؤسسة לس؅فاتيجية الوضعية -

 البʋئة عوامل اتجاɸات -

 والمنافسة السوق  وجود -

  לس؅فاتيجية כعمال وحدات محفظة -

 أو التنوʉع التخصص اختيارات -

 النمو بدائل -

 المنافس؈ن مع التعاون والندية بدائل -

  المنافس؈ن عڴʄ والتفوق  التمي؈ق مجالات -

  .بئڈا والمفاضلة المتاحة טس؅فاتيجيات تقييممح للمؤسسة بتأȖي مرحلة توظيف المعطيات السابقة بالشɢل الذي ʇس

  معاي؈ف المفاضلة ب؈ن البدائل לس؅فاتيجية: أولا

أي إڲʄ أي للمؤسسة،  اݍݰالية الوضعية مع לس؅فاتيجية ومواءمة تجاɲس مدى ɸذا المعيار بتقييم يتعلق: Suitability  معيار المناسبة -1

 .س؅فاتيڋʏ المق؅فح مناسبا للمؤسسة؟مدى يمكن اعتبار טختيار ט 

  :يمكن اݍݰكم عڴʄ مناسبة البديل من خلال إحدى الطرق التالية

  :التقييم من خلال طرح مجموعة من כسئلة -أ

ɸنا المناسبة Ȗعۚܣ مدى التوافق ب؈ن לس؅فاتيجية المق؅فحة وخلاصة التحليل טس؅فاتيڋʏ المنجز الذي ʇشɢل لنا صورة عن بʋئة المؤسسة، 

ʏساؤلات كما يڴȘالمناسبة نختار مجموعة من ال ʄذه الصورة أم لا، ولݏݰكم عڴɸ ذا البديل معɸ املɢتʋل سɸ عرفɲ يجب أن :  

  للبʋئة؟ المستقبلية טتجاɸات مع المق؅فحة לس؅فاتيجية تتوافق ɸل -  

ۚܢ آخر ɸل לس؅فاتيجية الۘܣ سنȘبناɸا ستقوي مزايا ɸل Ȗسمح לس؅فاتيجية المق؅فحة باستغلال إمɢانيات المؤسسة وقدراٮڈا؟ بمع -  

  .المؤسسة التنافسية اݍݰالية أو لا

الزȋائن؟ لأن כمر يتعلق بالمزايا التنافسية والقيمة الۘܣ يدركɺا الزȋائن، إذا ɠان إدراكɺم قوʈا جدا  المق؅فحة לس؅فاتيجية تناسب ɸل -  

  .س؅فاتيجية قيما لا يدركɺا الزȋائن فلن يɢون ɸناك إقبال إذا لا داڤʏ لتبۚܣ ɸذه לس؅فاتيجيةستɢون לس؅فاتيجية مناسبة، أما إذا قدمت ל 

  : بمثل ɸذه الȘساؤلات ɲستطيع اݍݰكم عڴʄ مناسبة البديل للمؤسسة

سسة وʈخلق إذا ɠان مناسبا فسيɢون متجاɲسا وموائما للوضعية اݍݰالية للمؤسسة، بحيث أن تبɴيه سيدعم الوضعية اݍݰالية للمؤ  -

  .أشياء إضافية جديدة ومتم؈قة لɺا

  .إذا ɠان غ؈ف مناسب فلا داڤʏ ݍݰساب التɢاليف ولا כرȋاح ولا داڤʏ للتفك؈ف ࢭʏ إجراءات وآليات التنفيذ -

ʏ التحليل لɢي نقيم مناسبة البديل يمكن الݏݨوء إڲʄ معلومات كث؈فة، أɸمɺا استغلال ما ورد ࢭ: SWOTالمناسبة من خلال تحليل  تقييم - ب

 ʏטس؅فاتيڋSWOT ʏأساسه كما يڴ ʄب البدائل عڴʋمكن ترتʈالمؤسسة، و ʏࢭ:  

  ضعف نقاط  نقاط قوة  ٮڈديدات  فرص  البديل

 ..................... ..................... ..................... .....................  )1(לس؅فاتيجية رقم 

.....................  )2(לس؅فاتيجية رقم   ..................... ..................... ..................... 

 ..................... ..................... ..................... .....................  )3(לس؅فاتيجية رقم 

  :التقييم بطرق ومعاي؈ف إضافية أخرى  -ج

لمعاي؈ف كث؈فة ستɢون المفاضلة ɲسȎية، فنقوم Ȋعملية ال؅فتʋب وɲعطٕڈا قيما معينة عڴʄ أساس أننا س؇فتّڈا لأن البدائل تɢون ɲسȎية ولأن ا

  : حسب כولوʈات، وحسب عدد اݍݵيارات الۘܣ سنختارɸا واحدة أو اثن؈ن أو أك؆ف، لذا يمكن أن

  .نضيف معاي؈ف إضافية -
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  . لف القرارات المتفرعة إڲʄ أن نصل إڲʄ القرارات الفرعية ومن خلالɺا ɲستطيع اݍݰكمɲستخدم ܧݨرة القرار الۘܣ Ȗعطينا الوضع כسا؟ۜܣ ومخت - 

ɲستخدم أسلوب السʋنارʈوɸات أي نبۚܣ سʋنارʈو لɢل اختيار اس؅فاتيڋʏ متاح، حيث نرسم כحداث ونحاول تخيل اݝݵرجات الۘܣ ستɢون  -

  .  Ȋعد كم من سنة، وكيف سيɢون وضع المؤسسة

  .טس؅فاتيڋʏ مناسبا إذا ɠان يخلق للمؤسسة وضعا أفضل من الوضع اݍݰاڲʏإذا يكون البديل 

خصوصا، فبعد أن نتأكد فعلا أن טختيار טس؅فاتيڋʏ مناسب للمؤسسة وʈخلق  المنتظر بالأداء يتعلق: Acceptabilityمعيار القبول  -2

ɸل يمكن قبوله عڴʄ مقبولية البديل من خلال ثلاث وجɺات نظر،  ɸل سيقبل أو لا؟ وɸنا يمكن اݍݰكم: مزايا تنافسية، نمر لمدى المقبولية

  من منظور Ȋعد رȋڍʏ ومن منظور اݍݵطر، ومن منظور أܵݰاب المصݏݰة؟

  

  

←  
  

نتأكـد أنـه ســيدر التـدفقات الماليـة وכرȋـاح المنتظــرة ): تـأث؈ف לسـ؅فاتيجية عڴــʄ الرȋحيـة(الرȋحيـة  تحليـل

 :من خلال معرفة

 )العائد عڴʄ رأس المال( טسȘثمار عڴʄ العائد -

 )تɢاليف לس؅فداد(טس؅فداد  ف؅فة -

 )صاࢭʏ القيمة اݍݰالية(المتوقعة  النقدية التدفقات -

  )أي ɸل ست؅فاجع أو تزداد قيمة السɺم بفعل טس؅فاتيجية اݍݨديدة(כسɺم  ݍݰملة القيمة -

  

  

←  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

←  

البديل 

  مقبول 

  

تحليــل اݍݵطــر يــؤدي إڲــʄ לفــادة أن ɸــذا البــديل مخــاطره ࢭــʏ ): قــوة לســ؅فاتيجية مــدى(اݍݵطــر  تحليــل

 :مستوʈات دنيا، ɠي لا Ȗعصف اݝݵاطر الكب؈فة بالمؤسسة من خلال معرفة

 )تأث؈ف ɲسبة الɺيɢلة المالية(المالية  الɴسب -

 )التحليل الشرطي(اݍݰساسية  تحليل -

  )تטحتمالا (المساعدة  לحصائية النماذج -

  

البديل 

    مرفوض

 :من خلال): כȊعاد السياسية للإس؅فاتيجية(المصݏݰة  أܵݰاب أفعال ردود تحليل

   مصݏݰة السلطة مصفوفة -

 وלݍݰاح والشرعية القدرة تحليل -

  כلعاب نظرʈة -

ما يكتنفه من مخاطر، ومن خلال ردود أفعال إذا يكون البديل טس؅فاتيڋʏ مقبولا من خلال ما يȘيحه من أرȋاح وتدفقات نقدية و 

  .أܵݰاب المصݏݰة

ɸنا يمكن اݍݰكم عڴʄ قابلية البديل للتنفيذ من خلال شʋئ؈ن إذا ɠان ɸذا البديل مقبولا ɸل يمكن تنفيذه أم لا؟ : معيار التنفيذ -3

  :أساسي؈ن

  . معرفة البدائل التموʈلية المتاحةتحليل التدفقات النقدية المطلوȋة ومصدرɸا وتوف؈ف الموارد المالية ٭ڈدف  -أ

تحليل نقطة التعادل لمعرفة ݯݨم السوق أو النصʋب السوࢮʏ أو ݯݨم المبيعات الضروري لاس؅فجاع التɢاليف، ولݏݰكم ɸل السوق  -ب

النقطة من  يȘسع لذلك أو لا يȘسع، حيث نحسب كمية المبيعات الۘܣ يتحقق عندɸا التعادل ما ب؈ن العوائد والتɢاليف لأنه عند ɸذه

  .0المبيعات بالضبط تɢون المؤسسة اس؅فجعت تɢاليفɺا الثابتة والمتغ؈فة والرȋح ʇساوي 

المطلوȋة  النقدية التدفقات تحليل

  ومصدرɸا
←  

 متاحة التموʈلية البدائل -

  ومتاح كب؈ف غ؈ف الضروري  السوࡪʏ النصʋب -
←  

 البديل

      الممكن

  ←  التعادل نقطة تحليل

  .لبديل טس؅فاتيڋʏ قابلا للتنفيذ إذا أتاح بدائل تموʈلية ɠافية، و୒ذا أتاح النصʋب السوࡪʏ الضروري غ؈ف الكب؈فإذا يكون ا
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  حدود معاي؈ف التقييم: ثانيا

 :توجد Ȋعض المم؈قات الۘܣ Ȗعت؄ف حدودا أو نقائص ࢭʏ استخدام ɸذه المعاي؈ف من بئڈا

 يؤدي مما بئڈا فيما البدائل تجاɲس عدم -الثلاثة  כȊعاد ب؈ن الفصل صعوȋة -البدائل  Ȋعض عن المعلومات نقص -أحيانا  النتائج تباين -

ʄة إڲȋوالواقع التقديرات ب؈ن الفجوة -المقارنة  صعو.  

عدم بالتاڲʏ تصبح عملية اتخاذ القرار טس؅فاتيڋʏ صعبة، لذلك لما نطبق ɸذه المعاي؈ف الثلاثة يجب أخذ ɸذه الصعوȋات Ȋع؈ن לعتبار، و 

  .إصدار כحɢام المطلقة إلا Ȋعد أن تتɢون الصورة Ȋشɢل ɠامل، بالتاڲȖ ʏستطيع المؤسسة أن تحدد البديل المناسب لعملية التنفيذ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

  

  


